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Amink nincsen.
Idestova beállott immár a 

téli idő s a mezei munkával 
foglalatoskodó1* nagy tömege 
hosszú hat hón.tpra tétlenségre 
kárhoztalik. A föld pihen s az 
embert munkás szorgos kéz 
ölbe téve parlagon hever; noha 
munkabírása volna s megerőlte­
tés nélkül is hasznosíthatná 
gazdaja.

De nincs mit tennie. A ház 
körül semmi teendője; a 
mező, a szántóföld, a gazdaság, 
természet t-zunyad s a mező­
gazda csak nézi, nézi a termé­
szet gyönyörű gondoskodását; 
ö maga saját jólétének fejlesz­
téséről nem gondoskodhat!k.

A téti idők alkalmasak a 
háziipar művelésére. Ilyenkor 
adódik idő és mód a magyar 
fa} természeténél fogva, ritka 
ügyességének kifejlesztésére. De 
nem teszi. Nem teszi pedig 
azért, mert nincs senki, aki 
olyasvalamire oktatná, ami ott­
hon végezhető s mégis gyümöl- 
cSözöleg értékesíthető. A házi­
ipar nálunk nincsen kifejlődve, 
Mert bizony azt a pár ezer 
magyar családot, aki a háziipart 
kultiválhatja, nein állíthatjuk be, 
mint az egész ország lakossá­
gának háziiparát művelő töme­
gét s számuk oly elenyészően 
csekély, hogy szinte nem is 
érdemes őket felemlíteni.

Nincs háziiparunk, noha le­
hetne ; a magyar kéz ügyessé­
gét nem használhatjuk fel. noha 
a világ szívesen venné azokat 
a magyar specialitásokat, melye­
ket a magyar fantázia, vállvetve 
a magyar kéz ügyességével 
produkálni tudna.

Pár évvel ezelőtt egy lelkes 
magyar nőkből álló társaság 
Berlinben magyar háziipar ki­
állítást rendezett s ez oly nagy 
sikerrel járt, hogy heteken ke­
resztül nem beszéltek egyébtől 
Berlin társaságában, mint a 
kalotaszegi varrottasról, a sze­
pesi csipkékről s egyéb a ma­
gyar kéz ügyességét hirdető 
háziipari munkákról. Pár nap 
alatt a kiállítás egész anyagát 
a vásárlók ezrei elkapkodták s 
még vagy százszor annyinak 
is akadt, volna jól fizető gaz- 
dája, — ha lett volna. De nem 
volt. Hiába sürgették után ren­
delésekkel a szükséges cikkeket, 
nem volt elég gyakorlott magyar 
kéz, amely a szükségletnek 
eleget tehetett volna.

Akkor azután némi felbuzdu­
lást láthattunk úgy társadalmi, 
mintáz illetékes tényezők körű­
ben, de bizony az is úgy - 
aludt, mint a hogy elalszik sor

egyéb, felmerülő, szalmalánggal 
mvsszevilágló, de azután el­
hamvadó nemes idea, melyek 
ugylátszik csak azért lobbannak 
fel időről-időre, hogy percekre 
bevilágítsák azt a széles látó­
kört, mely a magyar háziipar­
nak s egyéb magyar intézmény­
nek kínálkozik, hogy azután 
kihamvadásukkor még sokkal 
feketébb sötétség boruljon mind 
e szép tervekre

Akkoriban a I-ormány is el­
rendelte a háziipari. vándor­
kurzusokat. Fuluról-falura, köz- 
ségröl-községre, városról-városra 
mentek a háziiparban kiművelt 
mesterek, hegy a kormány 
megbízásából s díjazása mellett 
oktassák, tanítsák a föld népét 
azokra az ügyességekre, melyek 
azután szép jövedelmet hajta­
nak olyan időkben, mikor a 
munkában kérges tenyér más 
tenni valót az időjárás válto­
zásai következtében nem találhat.

Egy néhány vidék ki is hasz 
hálta az alkalmat, melyet a fel­
lobbanó jóakarat szolgáltatott 
néki s elsajátotta azokat a 
kézügyességeket, melyekkel az­
után az egész téli időszak alatt 
hasznot hajtó munkásságot lehet 
kifejteni, de egészben véve, 
még is csak kicsinyke cseppet 
képez azon vidékek lakóssága 
az egész lakóssághoz viszonyítva, 
melyek a kellő percet megra­
gadva, a kínálkozó alkalmat a 
maguk gazdagítására s előmene­
telére nem szalajtották le.

Még sok tenni való akad e 
téren s nem lenne fölösleges 
fáradozás, ha társadalmi utón 
is előmozdítanék a háziipar fej­
lesztését. Munka programmot 
keltene megállapítani erre nézve, 
hogy mely vidéken, minő házi 
ipari cikkek készítésébe vezes­
sék be a népet. A társadalom 
művelte elemeinek kellene pro­
pagálni ezt az eszmét, amellyel 
a magyar nép gazdagságát s 
evvel egyidöben művelődésének 
fejlődését vihetjük nagy lép Issei 
előbbre. Rendezzünk kultur- 
ünnepélyeket, melyek jövedel­
méből azután a vándortanitók 
légiója járja be a magyar vidé­
keket, hogy oktassa, tanítsa a 
népet arra, miképen használ­
hatja fel a téli, parlagon heverő 
idejét arra, hogy magának gaz­
dagságot, hazájának pedig mü­
veit. lakósságot szerezhessen.

Minden egyes ember odahas­
son, hogy a környezetében meg­
forduló mezei munkával fogla­
latoskodó embereket a háziipar 
művelésére biztassa, hogy fel­
tárja előttük azokat a kiaknázat­
lan kincses bányákat, melyek 
csakis az ö akaratától ontanak 
tenger aranyat, ezüstöt.

Ha mindnyájan, a müveit 
társadalomhoz tartozók elhatá­
rozzuk, hogy közös akarattal 
előmozdítjuk e mindnyájunkra 
nézve elsőrendű fontossággá! 
bíró feladatot, akkor rövidesen 
mi magunk, saját erőnkből meg- 
teremlhetjük a magyar háziipart, 
s akkor majd a magyar nép 
is előre örvend a téli időszak 
bekövetkeztének, melynek hasz­
nossága talán nagyobb lesz reá 
nézve azokban a boldogabb 
elkövetkezendő időkben, mint 
a forró nyár verejtékes munká­
jából fakadó édes gyümölcs.

POLITIKA.
A képviselőház összehivásu.

Gál Sándor, a Uépviselőház elnöke 
vasárnap délelőtt Budapestre érke­
zett s átvette a képviselőház elnöki 
ügyeinek intézését. Az elnököt va­
sárnap délután meglátogatta Wekerle 
Sándor miniszterelnök és a képvi­
selőház összehívása dolgában tanács­
kozott vele. A konferenciában részt 
vettek Návay Lajos és Rakovszky 
István alelnökök is. A Ház elnöksé­
gének a miniszterelnökkel való meg­
állapodása szerint a képviselőházat 
e hónap 17-én, pénteken délelőtt 
tizenegy órakor ülésre hívják egybe. 
Az ülés napirendje: 1. Elnöki elő­
terjesztések. 2. Intézkedés a további 
tennivalókról. Az ülésre szóló meg­
hívókat hétfőn küldötték szét a 
képviselőház tagjainak. A pénteki 
ülésre következő képviselőházi ülés 
szombaton délelőtt tiz órakor lesz. 
Erre a képviselőház elnöke a pén­
teki ülésben a következő napirendet 
fogja javasolni: 1. Elnöki előterjesz­
tések és irományok bemutatása. 2. 
Háznagy választása. 3. A jegyzői 
kar kiegészítésére megejtendő vá­
lasztás. 4. Bizottságokba való vá­
lasztás. 5. Interpellációk.

A kormányt támogató pártok és 
az ellenzék pártjai valamennyien a 
képviselőház pénteki ülése előtt 
meghatározzák álláspontjukat. Leg­
nagyobb érdeklődés a 48 as függet­
lenségi Kossuth-párt intéző-bizott­
ságának ülése és pártértekezlete elé 
tekintenek.

Székely muzsnn csatlakozása.
Udvarhely vármegye Szkelymuzsna 

községe, mely a boszniai annexió 
idején önálló csapatot ajánlott fel a 
székelyudvarhelyi hadkiegészítő pa­
rancsnokságnak, minap tartott gyű­
lésében Kossuth Ferenc kereske­
delemügyi miniszterhez a következő 
üdvözlő táv ratot küldötte:

Székelymuzsna község képviselő­
testülete'ma tartott gyülésésől egy­
hangúlag bizalmát nyilvánítja Nagy­
méltóságodnak és helyesli politikai 
magatartását, Koncz, jegyző.

Azt hisszük, sőt meg vagyunk 
győződve, hogy Székelymuzsna köz­
ség nem áll egyedid vármegyénkben 
e téren. Erről különben a hekövet­
kezhető képviselő választás majd 
bizonyságot fog nyújtani.

Értesítés,
Az iparosok és ipari munkások 

Szabad Lyceuma folyó évi de­
cember hó 19-én, vasárnap megkez­
dődik.

Az 1909—10. évi időszakban is 
12 előadás lesz: a magyar irodalom 
magyar történelem, földrajz, tál sada- 
lom -gazdaság, természettudományok, 
szociális élet, adózás és közigazga­
tás köréből. Az előadások a „Pol­
gári önképzőkör“ nagytermében min­
dig vasárnap délután 2 órakor kez­
dődnek.

Előadást tartanak : 1. Szabó Dezső 
áll főreáliskolai tanár, decemben hó 
19-én. 2. Szarvas Arnold áll. főreál- 
isk. tanár, január hó 2-án. 3. Dr 
hegymegi Kiss Pál főispán! titkár 
január 9-én. 4. Petrányi Miklós áll. 
szakiskolai tanár, január hó 16-ári. 
5. Dr Pál Ernő ügyvéd, január hó 
23-án. ö. Dékán Samu ref. kollégiumi 
tanár, január hó 30-án. 7. Tamás 
Albert r. kath. főgimnáziumi igazgató, 
február hó 6-án. 8. Kovács Jánoá, 
r. kath. főgimnáziumi tanár, február 
hó 13-án. 9. Németh Albert m. kir. 
pénzügyi titkár, február hó 20-án.
10. Imreh Domokos közkórházi igaz­
gató-főorvos, február hó 27-én.
11. Hartmann János áll. főreáliskolai 
tanár, március hó 6-án. 12. Ko­
vács Dániel ref. kollégiumi tanár, 
március hó 13-án.

A felnőtt iparos ifjúságnak szava­
latokkal való szereplését örömmel 
fogadjuk, ha a bizottság elnökénél 
jelentkeznek. A közreműködők érté­
kes könyvjutalomban részesülnek.

Időnként ének és zenei darabok 
előadásáról is gondoskodunk.

Az előa4ásokra a város nagyér­
demű közönségét tiszteielettel meg­
hívja.

Székelyudvarhelyen, 1909. dec. 11.
A rendező bizottság.

Vármegyénk nép­
oktatás ügye

Udv irhelyvármegyo kir. tanfel­
ügyelője a közigazgatási bizottság 
ülésén a következő jelentést terjesz­
tette elő :

A múlt hó folyamán Felsőrákos, 
Homoródszentmávton, Oklánd, Bözöd, 
Székelyhidegkut, Székelykeresztur, 
Rava, Csöb, Bordos, Székelyvécke, 
Szentdemeter, Magyarzsákod, Nagy- 
solymos, Székelyandrásfalva és Szé- 
kelfszenterzsébet községekben ösz- 
szesen 35 tanteremben vizsgáltuk 
meg az elemi népiskolai neve­
lés és oktatás eredményeit. Egyrészt 
elismerésül, másrészt buzdításul meg­
említeni kívánom, hogy a felsörákosi, 
homoród szent már lőni, székely hideg­
kúti, székelykereszturi, nagvsolymosi 
és szék.dyszenterzsébeti állami, a 
székelykereszturi, bordosi, szentde-
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meteri, székely véczkei és magyar- 
zsákodi róna. kath., továbbá a ravai 
unitárius és a székelyandrásfalrai 
görög kel. népiskolában a nevelés, 
oktatás sikerét jónak találtuk. Az 
eredmény fokozására vonatkozó 
észrevételeiket mindenütt jóakarattal 
közöltük, mert célunkat nem a 
könnyű lebírálás, hanem a fölemelés 
a buzdítás, a fölvilágositás, ezek 
által vármegyei kultúránk szintájának 
emelése képezi.

A Vágáson tartott róm. kath. s a 
Baróton tartott Erdővidéki általános 
tanitóegyesületi közgyűlésen jelen 
voltam, azok munkájában tevékeny 
részt vettem. Szerzett tapasztalataim­
ról a föltétien elismerés hangján 
kell megemlékeznem.

Székelykereszturon 1910. január 
hótól állami óvoda szervezése iránt 
illetékes felsőbb helyen előterjesz­
tést tettem.

A m. kir. vallás- és közoktatásügyi 
miniszter ur Etéd községben állami 
óvodát szervezett és ennek vezetését 
Kiss Róza óvónőre bízta.

Szász Ferenc siménfalvai állami 
elemi tanítót érdemeinek elismeré­
séül igazgató-tantióvá léptette elő, 
mi által a vármegyei tanítóság vezető 
egyénisége nyerte el jól megérde­
melt jutalmát.

Krizáné Barabás Anna homoród- 
alniási állami elemi iskolai tanítónőt 
folyó évi december hó 1-től kezdő- 
döleg nyugalomba helyezte.

Kriza Sándor ideiglenesen nyugal­
mazott homoródalmási állami iskolai 
igazgató tanítót államorvosi vizsgá­
latra a székesfővárosba rendelte.

Paál Sándor és Blajer Balázs 
székelyudvarhelyi állami elemi iskolai 
tanítókat a helybeli iparos tanonc­
iskolánál viselt tanítói állásukban 
véglegesen megerősítette.

Grega Ilona kisbacon! állami elemi 
tanítónőt a breznóbányai állami 
elemi iskolához helyezte át és az 
ekként ürest désbe jött állásra Rákossy 
Margit Juliánná okleveles tanítónőt 
nevezte ki,

Fazakas Péter kis- és nagykedei 
községi elemi iskolai tanító válasz­
tását pedig jóváhagyni méltóztatott.

Végül megemlíteni kívánom, hogy 
a székelyudvarhelyi állami elemi 
iskolai építkezés terve a városhoz 
megérkezett, honnan véleménynyil­
vánításra hozzám áttétettvén, hang­
súlyoztam, hogy az ünnepélyek tar­
tására egy tágas teremmel, 2 tanítói 
szobával, 1 tanácsteremmel, még I 
szolgalakással bővítendő volna, a 
fiú és leány növendékek bejárója az 
épület két szélén volna elhelyezendő 
s az egyik illemhely az épület más, 
kijebb eső részére volna átteendő.

Fogadja a Tekintetes Közigazgatási 
Bizottság kiváló tiszteletem őszinte 
nyilvánítását.

Székelyudvarhely, 1909. dec 9.
Bhédei János,

hivatalvezető kir. s. tanfelügyelő.

KÖZGAZDASÁG
Azudvarhelymegyeigazd. egyesülettől. 

804—909. sz.

Meghívó.
Az udvarhely varmegyei gazdasági 

egyesület folyó hó 20-án délelőtt 10 
órakor, a vármegyeház kistermében 
rendes közgyűlést tarl, melyre 
a tagok tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó.
2. Az 1910-ik évi munkaterv meg­

állapításai.
3. Az 1910-ik évi költségvetés.
4. Két választmányi tag választása.
5. Aston indítványok tárgyalása, 

melyek december 16-ikáig az elnök­
ségnél írásban beadatnak.

9 órakor a közgyűlési tárgysorozat 
előkészítése ügyében választmányi 
ülés tartatik.

Székelyudvarhely, 1909. december 1.
As elnökség/.

HÍREK,
HÁLÁTLANSÁG.

Szegény volt az istenadta, 
Amije volt másnak adta :
Az iskolás gyermekeknek,

Gazdagoknak, szegényeknek;
Azoké volt egész élte 

S a jutalom mi lett érte? 
Könynélküli eltemetés,
Jeltelen sír, elfeledés.

E Sors vár — ha üt az óra —
A legtöbb néptanítóra,

József János.
— Hihetetlen hírek.
Mondják, hogy egy kávéházas 

pofozó gépet rendelt női személyzete 
részére ;

mondják, hogy a sorsnak kü­
lönös kegyeltjei nálunk nincsenek;

mondjak, hogy Farcádban a 
fogyasztási szövetkezet vezetője nem 
ad példái — az iváshan;

mondják, hogy a közelgő ünne­
peken egy részeg embert sem le­
het majd látni;

mondják, hogy iparos polgársá­
gunk a „véghatározatok‘-kai meg­
elégedettek ;

mondják, hogy tanoneot és se­
gédet a héten egy iparos sem csalt 
el a másiktól;

mondják, hogy az ipartestület 
nem volna valóságos megváltás ipa­
rosainkra ;

mondják, hogy egyes laptársaink 
ollózott vezércikket intervjunak fel­
tüntetni nem szoktak ;

mondják, hogy nálunk minden 
szállítást a „legelőnyösebb“ ajánlat­
tevő szokott megkapni.

E hírek valódiságáért nem 
vállal felelősséget a szerk.

— Az ujmenetrendet, mely e 
hó 20-án reggel a Segesvár—székely­
udvarhelyi vonalon életbe lép, teg­
nap küldötte szét városunkban a 
kolozsvári iizletvezetőség.

— Unitárius egyházi tanácso­
sok. A magyarországi unitárius Egyb. 
Főtanácsa f. évi aug. 29—31. nap­
jain Kolozsvárt tartott rendes ülé­
sein — mint a terjedelmes jegyző­
könyvből látjuk — vármegyénk te­
rületéről a következőket választotta 
be egyh. tanácsosai közé: a) az 
egyh. részről: B ö ! ö n i Vilmos szé- 
kelyudvarhelyi, Demeter Dénes 
karácsonfalvi, Péterfj Mihály szent- 

í ábrahámi lelkészeket és Györffy 
I István h. szt. mártoni ig.-tanitót 
j b) világi részről: Dr Gombos 

János ügyvéd székelykereszturi, 
M á t éf f y Domokos p. ii. titkár, 

j Németh Albert p. ü. titkár székely­
udvarhelyi Péterfi Albert kir. já­
rásin ró székelykereszturi és Szent- 
királyi Ferenc ezredes gagyi lako­
sokat.

— Állat az emberben» Szabó 
János uram Bordoson öt gyermekes 
családapa. Eddigelé békésen élde­
gélt hűséges párjával, szül. Birton 
Juliannával. Minap este aztán sze­
rencsétlen végzete Goldstein Ede és 
Dávid Sándor korcsmájába vezette, 
ahol két liter pálinkái, megivetb. Fe­
lesége e közben lefektette a gyerme­
keket. Buzgón imádkoztak és kérték 
a Mindenhatói, hogy gondot viseljen 
ezután is a népes család minden 
tagjára. Kilenc óráig várta a gondos 
feleség férjét, de az csak nem érke- 
zett.hazu. Egyszer úgy tiz óra körül, 
mikor már a csalód lepihent, a gyer­
mekek a Mikulásról álmodoztak, vad 
zörgetés, morgás és káromkodás verte 
fel a megrémült asszonyt. Szabó János 
kezében fejszével érkezett haza és 
fenyegetőleg közeledett felesége felé. 
Az asszony ijedten húzódott vissza, 
de a feldühödt ember utána sietett 
és a fejszét az ártatlan asszony vál­
lába vágta. A nő ájultan esett Össze 
és a jajveszékelő gyermekek rémes 
ordítására elősiető szomszédok hoz­
ták életre. Sérülését az orvosi véle­
mény igen súlyosnak nyilvánította, 
azonban nem életveszélyes. A bru­
tális ember azután a lakosságot a 
község felgyujtásával fenyegette. Eb­
ben a csendőrség megakadályozta. 
Letartóztatván, vizsgálati fogságba 
helyezték.

— Hálás köszönetét mondunk 
mindazoknak, kik intézetünk kápol­
nájának javításához és szegény nö­
vendékeink felruházásához a kará­
csom ünnepségen való megjelené­
sükkel vagy felülfizetésükkel kegye­
sen hozzájárultak. A r. k. leányis­
kola vezetősége.

- Lövöldöző állatorvos. Minap a 
székelyudvarhelyi állatorvos Farczád 
községben járt — husvizsgálatra. 
Útja az iskola előtt vezette el. A 
gyermeksereg éppen akkor volt kint 
tiz perces szüneten. Közöttük játsza­
dozott a tanító kutyája és az állat­
orvost, mint idegent a távolból, a 
nélkül, hogy az útra kiment volna, 
megugatta. Erre az állatorvos annyira 
megharagudott, hogy a gyermekek 
között levő kutyára revolverrel reá 
lőtt. A kutyának baja nem történt, 
de annál jobban megijedtek a gyer­
mekek, sőt egyik leányka elsápadva, 
rosszul lett. Jó volna, ha a lövöldö­
zés helyét és idejét az állatorvos ur 
jobban megtudná válogatni. (Bekül­
detett.)

— A «karácsonfalvi unitárius 
nőegylet» második felolvasó estélye 
e hó 11-én (szombaton) d. u. a 
községház nagytermében tartatott 
meg nagyszámú közönség előtt. Az 
iskolai énekkar sikerült éneke nyitotta 
meg az estélyt. Ürmösi Sándor fes­
tőművész „Leány temetése“ c. olva­
sott fel egy regél a karácsonfalvi 
erdőben levő meggyilkolt leányról, 
kinek sirhantjára minden arra járó 
egy-egy faágat dob sok évtizedek 
óta. Deák Róza Tárkányi „Corio- 
lán“ c. versét szavalta hatással. Igen 
ügyesen szavaltak még: Bálint Ka­
rolina, Mátéfi Juliska, Jósziv Lina, 
Bálint Eszter, Kelemen Juliska, Bá­
lint Róza és Sánta Ida isk. növen­
dékek, kiket Kelemen Lajos ig.-tanító 
készített elő. A közöket szintén a 
lic.iicédi Mózes unitárius énekvezér- 
tanitó vezetése alatti isk. énekkar 
szép ének számai töltötték ki. Egy
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jól és kellemesen töltött estével is­
mét gazdagabbak lettek a karácson- 
faltviak.

— Munkatársainkat felkérjük, 
hogy a lapunk karácsont számára 
szánt dolgokat 20-ikáig beküldeni 
szíveskedjenek.

— Fiatal bűnösök. Székelyderzs 
községnek hires nevezetessége a 
temploma, melyet egy szabálytalan 
négyszögidomu, öt erős bástyával 
ellátott, négy méter magasságú vár- 
szerű kerítés vesz körül. Régi vé­
delmi hivatását még most is teljesiti, 
a mennyiben a lakosság gabonáját 
és féltettebb holmiját védi a tűz és 
tolvajok ellen. Minden lakosnak ki­
mért helye Jlévén, hova a szászok 
szokása szerint — nagy fedeles, zá­
ros faládába holmijukat elhelyezik. 
Minap e várerődbe ismeretlen tette­
sek behatoltak, a bástyák ajtóit fel­
törve, nagyobb mennyiségű szalonnát 
elvittek. Semmi adat nem volt s már. 
azt hitték a derzsiek, hogy a merész 
tolvajoknak nyomára nem akadnak. 
Az ügyet Lehovits Géza ká­
nyád! csendőrőrsvezető vette kezébe 
Hetekig nyomozott. Igen sokszor 
egész éjszakákat áldozott fel, mig 
végre szombaton a bűnösöket meg­
csípte. Három fiatal suhanc volt a 
tolvaj. Még pedig Gyuri Dénes György 
és Ballók Dénes székelyderzsi, vala­
mint Szabó Peti peteki lakosok. A 
három jómadarat a derék, fáradsá­
got nem kímélő csendőrőrsvezető át­
adta a székelyudvarhelyi kir. ügyész­
ségnek. A fiatal gonosztevőket való­
színűleg javító intézetbe fogják 
küldeni.

A magyar újságírás szenzáci ója
A Nap a magyar közönség legked­
veltebb lapja! A 48-as eszmény és 
a magyar nemzeti törekvések hű és 
kérlelhetetlen szószólója. Főszerkesz­
tő: Braun Sándor. Felelős szer­
kesztő. Hacsak Géza. Naponkint 
125.000 példány! Egy szám 2 kraj­
cár. A Nap előfizetési ára: Egy évre 
16 K, félévre 8 K, negyedévre 4 K, 
egy hónapra 1 K 40 fillér.

— Van-e névjegye? Ha nincs 
megfelelő mennyiségű névjegye, szí­
veskedjék minél előbb Betegh Pál 
könyvnyomtató-intézetéből Székely­
udvarhelyt, Kossuth-utca 31. sz. a. 
megrendelni. Most érkeztek a legfino­
mabb, divatos kártyák és igen szép 
kivitelben készülnek a csinosabbnál 
csinosabb, gyönyörű díszdobozokban 
levő névjegyek. A megrendelést cél­
szerű már most eszközölni, hogy 
kellő időben rendelkezésre álljanak 
a közelgő karácson! és uj-évi üdvöz­
léshez a névjegyek. Vidéki megren­
deléseket is a legpontosabban teljesít.

— Menetrend módosítás a kőrös-be- 
lovár-verőcze-vitroviticai vonalon. A
körös-belovár vitroviticai vonalon a 
klostar-virjai'vonal megnyitásával egy­
idejűleg a következő menetrend mó­
dosítások lépnek t leibe : A Veröce- 
Vitroviticáról reggel 4 óra 25 perc­
kor induló és Belovárig közlekedő, 
továbbá a Belovárról reggel 6 óra­
kor induló és Kőrösig közlekedő ve­
gyes vonatok megszüntettetnek. —

— Helyettük Verőce-Vitruvicától 
Körösig egy ujvegyesvonat helyeztetik 
forgalomba, mely Verőce-Vitro- 
vicáról a déli vasútnak Barcsról ér­
kező személyvonatához csatlakozó­
ig éjjel 3 óra 15 perckor indul és 
Körösre délelőtt 8 óra 15 perkor ér­
kezik, hol-csatlakozik a Zágráb és 
Budapest felé közlekedő személyvo­
nalokhoz. A Belovárlól Veröce-Vitro- 
vieáig közlekedő és Belovárról reg­
gel 5 óra 30 perckor induló ve- 
gyosvonat Belovárról korábban in­
dul azaz 5 óaa 21 perckor indul. A 
Körösről jelenleg 6 óra 15 perckor 
induló és Belovárra reggel 8 óra
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10 perckor érkező vegyesvonat Kő 
rösröl reggel 5 óra 55 perckor fog 
indulni és Belovárra 7 óra 48 perc­
kor fog érkezni. A Verőce-Vitrovi- 
cáról délelőtt 9 óra 5 perckor 
induló személyvonat jelenlegi tar­
tózkodása Klostaron 5 percre emel 
telik fel.

— Nyilvános nyugtázás. A refor­
mátus temető rendezésére adakoztak 
Dr Imreh D. 20 K, Sebesy A., papr 
Z. E. és Szakács Gyula 10—10 K 
Kovács P., Wagner .(., Schuller M
és Ozv Becsek D.-né 5_5 ß
tíaló Zs 4 K, Balázs K, Hercegi 

Ozv. Sáros! T.-né és Kassay F 
P' .2~?. K- Összesen 82 K. Az ed­
digi gyűjtés eredménye 500 K 70 f 
Fogadják a kegyes adakozók hálá= 
koszönetemet. Kérem ismételten 
mindazokat, akinek kedves halottjai 
vannak temetőnkben, hogy adomá­
nyaikkal tegyék lehetővé munkánk 
minél előbb való megvalósítását. 
Kegyes adományaikat mindig kész­
séggel átveszem és nyugtázom. 
Dr Solymossy Lajos, egyházközségi 
főgondnok.

— Menetrend módosítás a zág- 
ráb-sziszek-bródi és sunja doberlini
vonalon. Folyó évi december hó 
15-től kezdve a Zágráb máv.-sziszek- 
bródi vonalon közlekedő, zágráb 
máv.-ról délelőtt 11 óra 30 perckor 
induló vegyes és az onnan éjjel 1 
órakor induló személyszállító teher­
vonatok, továbbá a Zágráb máv.-ra 
jelenleg délután 5 óra 50 perckor 
érkező vsgyes és az oda éjjel 11 óra 
27 perkor érkező személyszállító te­
hervonatok Zágráb déli vasútról fog­
nak indulni, illetve Zágráb déli va­
sútra fognak érkezni. E vonatok in­
dulása ,és érkezése Zágráb déli va­
súton ugyanaz marad, mint jelenleg 
Zágráb máv.-on, kivévén a Zágráb 
máv.-ra Sünjárói éjjel 11 óra 27 
perckor érkező személyszállító te­
hervonat, mely Zágráb déli vasútra 
éjjel 11 óra 7 perekor fog érkezni és 
Kunjáról is korábban, azaz este 8 
óra 20 perckor fog indulni. E vona­
tokhoz Zágráb mav. és Zágráb déli 
vasút közt összekötő személyszállító 
vonatok fognak forgalomba helyez­
tetni, mely által a jelenlegi csatla­
kozások Zágráb máv.-on ezután is 
fenntarlainak. Ugyancsak az emlí­
tett időponttól kezdve a Zágráb máv.- 
ról jelenleg este 9 óra 30 perckor 
induló személyvonat korábban, azaz 
este 9 óra 15 perckor fog indulni, 
Bródba pedig éjjel 2 óra 9 perckor 
fog érkezni, Bosznabródba azonban 
úgy fog érkezni mint jelenleg. A 
sunja-doberlini vonalon közlekedő 
Doberlinből jelenleg este G óra 32 
perckor induló és Sutijára 8 óra 15 
perckor érkező vegyesvonat pedig 
Doberlinből este 6 óra 29 perckor 
fog indulni és Sulijára este 8 óra 2 
perckor fog érkezni.

— Elkallódó milliók. Ha meg­
tekintjük a hivatalos sorsolási 
jegyzéket, azt látjuk, hogy évről-évre 
óriási mértékben nő a fel nem vett 
nyereményeknek, az úgynevezett 
hátralékoknak a száma. Ez azért 
van, mert a sorsjegybirtokos közön­
ség felületesen vizsgálja meg koron­
ként a húzások eredményeit. Ennél­
fogva, akinek sorsjegyei és más 
értékpapírjai vannak, arra nézve 
rendkívül fontos egy megbízható 
sorsolási lapnak a járatása. Ilyenként 
ajánlható a Pénzügyi Hírlap, mely­
nek sorsolási részét a magy. kir. 
kereskedelemügyi miniszter, mint 
megbízhatóan és pontosan szerkesz­
tett lapot hivatalosan ajánlotta. 
A lap olcsó, mert egesz évre az 
előfizetés csak 8 koronába kerül és 
ezért még január elején minden 
előfizető kap egy Pénzügyi és Főzs 
dei évkönyvet, amelysok hasznos tudni 
valón kívül közli a hivatalosan ki­
mutatott hátralékosok, azaz azon 
sorsjegyek számait, amelyek bár 
régebben kisorsoltatok, kifizetésre 
bemutatva még nem leltek. A 8 
korona előfizetés a kiadóhivatalba 
(Budapest., VII. Rákóczi-ut 44. szám) 
küldendő be postautalvánnyal.

Figyelmeztetés
a postai csomagok célszerű csoma­
golása, helyes címzése stb. tár­

gyában.
1. Pénzt, ékszert, más tárgyakkal 

egybe csomagolni nem szabad.
2. Csomagolásra faláda, veszőbői 

font kosár, viaszos vagy tiszta kö­
zönséges vászon, kisebb értékű és 
csekélyebb súlyú tárgyaknál pedig 
erós csomagoló papír használandó.

Vászon vagy papirburkolattal biró 
csomagokat, göb nélküli zsineggel 
többszörösen és jó szorosan át kell 
kötni, a zsineg keresztezés! pontjain 
pedig pecsótviasszal kell lezárni.

A pecsételésnél vésett pecsétnyomó 
használandó.

A címzésnél kiváló gond fordí­
tandó a címzett vezeték- és ke­
resztnevének vagy más megkülöm- 
böztető jelzésnek (pl. ifjabb, idősb, 
özvegy stb.) továbbá a címzett pol­
gári állásának vagy foglalkozásának 
és lakhelyének pontos kitételére; a 
Budapestre és Bécsbe szóló külde­
mények cimirataiban ezenkívül a ke­
rület. utca, házszám, emelet és ajtó 
jelzés stb. kiteendő.

A rendeltetési hely tüzetes jelzése 
(vármegye) s ha ott posta nincs, az 
uiolsó posta pontos és olvasható fel­
jegyzése különösen szükséges.

A címet magára a burkolatra kell 
írni, de ha ez nem lehetséges, úgy 
a eim latáblácskára bőrdarabra vagy 
erős lemezpapirra írandó, melyet 
tartósan a csomaghoz kell erősíteni.

A papírlapokra irt címeket min­
dig egész terjedelmében kell a bur­
kolatra felragasztani.

Felette kivánatöá, hogy 
a feladó nevét és/ lakását, 
továbbá a cimirat összes 
adatait fel tüntető papírlap 
legyen magában a esőm ág­
ban is elhelyezve arra az esetre, 
hogy ha a burkolaton levő cimiíat 
leesnék, elveszne, vagy pedig olvas­
hatatlanná válik, a jelzett papírlap 
alapján a csomagot mégis kézbesí­
teni lehessen.

Kívánatos továbbá, hogy a feladó 
saját lakását a csomagon levő cim­
irat felső részén is kitüntesse.

5. A csomagok tartalmát úgy a 
cimiraton mint a szállítólevélen sza­
batosan és részletesen kell jelezni.

Budapestre és Bécsbe szóló élelmi­
szereket, illetve fogyasztási adó alá 
eső tárgyakat (husnemü, szeszes 
italok stb.) tartalmazó csomagok 
cimirataira, nemkülönben az ilyen 
csomagokhoz tartozó szállító levele­
ken a tartalom, minőség és meny- 
nyiség szerint kiírandó (pl. szalonna 
2 kgr., egy pulyka 3 kgr., 2 liter 
bor stb.)

A tartalom ily részletes megjelö­
lése fogyasztási adó kivetése szem­
pontjából szükséges és a gyors kéz­
besítést lényegesen előmozdítja.

Kolozsvár, 1909. november 28.
Dernyei s. k.

Üvegből táplált
gyermekek, rózsás és teli arcunkká 
erősekké és életvidámakká válnak, ila
SCOTT féle csukamájolaj Emulsiót
adnak nekik

A Scott-féle Emulsió-ban
levő tiszta és könnyen emészthető 
táplálék, gyorsan jóváteszi a táplál- 

?rL hozásnak akármely fo­
gyatkozását.
Nagyon szeretik krém- 
szerű izéért. Kitűnő 
bármilyen okból eredő 
erőhanyatlás és gyen­
geség ellen.

A SCOTT-feie EMUL- 
SIÓ a legkiválóbb.

/<>/// eredeti üveg ár ti ti KŐO /. 
Kapható minden gyógytérhan.

12231—909. tkvi szám.

Árverési hirdetmény kivonat.

A székelyudvarhelyi kir. törvény­
szék, mint telekkönyvi hatóság köz­
hírré teszi, hogy a Schuszter Mi­
hály végrehajtatnak Demeter Zsuzsa 
es társai ellen 1000 korona töke és 

járulékai iránti végrehajtási ügyé­
ben a székelyudvarhelyi kir. tör­
vényszék területén levő és a pa- 
rajdi 173 számú telekjrgyzőkönyv- 
ben levő A f 2 4—20 rendszám 
alatti ingatlanokból Jakab Ferencné 
Demeter Zsuzsa; Demeter Trézsi, 
Demeter Gergely és Deme’er Soma 
nevén álló fél részbeni jutaléka és 
pedig a 2 rendszám 1348 hr. sz. 
76 K 5 f. 4 rendszám 3396 hr. sz. 
5 rendszám 3410. 3412 hr. sz. 6 
rendszám 3527.3528. hr sz. 7 rend­
szám 4390. hr. sz. 9 rendszám
5301. 5325. hr. sz. 11 rendszám
5586 hr. sz 12 rendszám 5782 hr. sz. 
13 rendszám 5799 hr. sz. 5803 hr. 
sz. 14 rendszám 5825 hr. sz. 15 
rendszám 5830 hr. sz. 16 rendszám 
6022. 6023 hr. sz. 17 rendszám
6223 hr. sz. és 6314 hr. sz ingat­
lanok 1234 K 6255. 6256 6246. 
6237 hr. sz. 85 K. 19 rendszám 
ingatlan a 20 rendszám 6400 hr. sz 
ingatlanból végrehajtást szenvedők 
jutaléka 102 K, ezennel megállapí­
tott kikiáltási árban az árverést el-, 
rendelte és hogy a fentebb megje­
lölt ingatlanok 1910. évi január hó 
8 napjának délelőtti 9 órakor Pa raj d 
község házánál megtartandó nyilvá­
nos árverésen el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlanok kikiáltási árának 10 
százalékát készpénzben, vagy óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni.

A kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóságtól

Székelyudvarhelyt, 1909 decem­
ber 3 :T

Zsoldos
kir. t.-széki eggyes biró.

„.ti“ melléklet.

Magyar királyi államvasutak.
331888—1909. számhoz.

A karácsom ünnepek alkalmából köz­
lekedő külön személyszállító vo­

natok.
A karácson! ünnepek alkalmából 

várható erős személy forgalom aka­
dálytalan rendes lebonyolítása, vala­
mint az utazó közönség kényelme 
érdekében a rendes személyszállító 
vonatokon kívül az alább felsorolt 
vonalakon külön gyors — személy 
— vegyes és személyszállító teher­
vonatok fognak közlekedni.

Budapest nyugoti pályaudvartól 
Marcheygig illetve Wienig. Folyó évi 
december hó 23-án Budapest nyugoti 
pályaudvarról este 10 óra 10 perc­
kor külön személyvonat indul 1. II. 
III. oszt. kocsikkal Wienbe. Érkezés 
Wienbe 24-én reggel 6 óra 30 perc­
kor. December hó 24-én külön gyors­
vonat közlekedik 1. és II. osztályú 
kocsikkal. Indul Budapest ny. p. u.- 
ról délután 2 óra 40 perckor, érke­
zik Wienbe este 7 óra 5 perckor.

Budapest ny. p. u. és Nagymaros 
között f. évi december hó 23. 24. 25. 
26. 27. 28. 31-én és 1910. évi január 
hó 1. és 2-án külön személyvonat 
közlekedik I. II. és Hl. osztályú ko­
csikkal. Budapest ny. p. u.-ról indul 
délelőtt 8 óra 45 perckor. Nagyma­
rosra érkezik délelőtt 10 óra 25 
perckor, visszafelé Nagymarosról in­
dul délután 4 óra 17 perckor. Bu­
dapest ny. p. u.-ra délután 5 óra 
45 perckor.

Pozsonytól Párkány-Nánáig f. évi 
decé'mber hó* 23. 24. és 28-án kü­
lön személyszállító tehervonat köz- j 
lekedik I. II. és III. o. kocsikkal Po­
zsony ból indul éjjel 1 óra 13 perc 
kor, Párkány-Nánára érkezik reggel 
4 óra 39 perckor, ahol az onnan 4 
óra 53 perckor Budapestre induló 
személyszállító tehervonathoz csat- 

I lakozik.

Budapest ny. p. u.-ról Zsolnáig f 
évi december hó 18-ról 19-re és 
23-ról 24-re hajló éjjelen I. II. és 
III. osztályú kocsikkal külön sze­
mélyvonat közlekedik. Budapest ny. 
p. u.-ról indul este 9 óra 30 perckor, 
Zsolnára érkezik reggel 7 óra 26 
perckor.

Pozsonytól Zsolnáig f. évi decem­
ber 18-ról 19 re és 83-ról 24-re 
hajló éjjelen I. II. III. osztályú ko­
csikkal külön személyvonat közleke­
dik. Pozsonyból indul éjjel 10 óra 
18 perckor, Zsolnára érkezik éjjel 
2 óra 44 perkor.

Lipótvárostól Pozsbnyig f. évi de­
cember hó 23. 24. 26. 27. 28-án és 
1910. évi január hó 1. és 2-án kü­
lön személyvonat közlekedik I. II. és 
III. osztályú kocsikkal. Lipótvárról 
indul délelőtt 11 óra 7 perckor, Po­
zsonyba érkezik délután 12 óra 50 
perckor.

Budapest ny. p. u. és Czegléd il­
letve Szolnok között a Budapestről 
Kolozsvár—Mármarosszigetro iduló 
reggeli, valamint a Budapestre este 
érkező gyorsvonat az aradi résztől 
elkülönítve fog I. és II. osztályú ko­
csikkal közlekedni. E gyorsvonat f. 
évi december hó 23. 84. és 27-én 
Budapest ny. p. u.-ról reggel 7 óra 
10 perckor indul és Szolnokra d. e, 
9 óra 21 perckor érkezik, ahonnan 
délelőtt 9 óra 35 perckor közvetle­
nül Debrecen, Mármarossziget, Nagy­
várad és Kolozsvár felé a rendes 
gyorsvonat menetrendjében tovább 
indul.

Ugyanezen irányból a külön gyors­
vonat Szolnokról december hó 23. 
24. 26. és 27-én este 7 óra 50 perc­
kor indul és Budapest ny. p. u.-ra 
éjjel 10 óra 10 perckor érkezik.

Azonkívül Budapest ny. p. u. és 
Czegléd között f. évi december hó 
24. 25. 26. és 28-án T. II. III. osz­
tályú kocsikkal külön személyvonat 
közlekedik. Budapest ny. p. u.-ról in­
dul délelőtt 11 óra 55 perekor, Ceg­
lédre érkezik délután 2 óra 11 perc­
kor, visszafelé Czegédről indul d. u. 
4 óra 55 perckor, Budapest ny. p. 
u-ra érkezik este 7 óra 30 perckor.

Budapest keleti p. u.-ról Szabad­
káig f. évi december hó 22 ről 23-ra 
23-ról 24-re. és 1910. évi január hó 
2-ről 3-ra hajló éjjelen I. 11. és 111. 
osztályú kocsikkal külön személyvo­
nat közlekedik. Budapest keleti pálya­
udvarról indul este 9 óra 50 perc­
kor, Szabadkára érkezik éjjel 3 óra 
30 perckor.

Újvidékről Budapestig f. évi de­
cember hó 23. 24. 26. 27-én és 
1910. évi január hó 2. és 3-án I.
II. és III. osztályú kocsikkal külön 
személyvonat közlekedik. Újvidékről 
indul délelőtt 10 óra 5 perckor, 
Budapest keleti pályaudvarra ér­
kezik este 6 óra 20 perckor.

Budapest keleti pályaudvartól Szol­
nokig f. évi december hó 23-án I.
II. III. osztályú kocsikkal külön sze­
mélyvonatok közlekednek. Az első 
külön vonat indul Budapest keleti 
p. u.-ról este 6 óra 15 perckor 
Szolnokra érkezik esle 9 óra 30 
perckor, a második külön személy- 
vonat Budapest keleti p. u.-ról indul 
este 7 óra 45 perckor, Szolnokra 
érkezik éjjel 10 óra 41 - perckor.

Budapest keleti p u.-ról Aradig f. 
évi decembjr hó 22-ről 23 ra és 
23 ról 24-re hajló éjjelen I. II. és
III. osztályú kocsikkal külön sze­
mélyvonat közlekedik. Budapest ke­
leti pályaudvarról indul este 9 óra­
kor, Aradra érkezik reggel 4 óra 
51 perckor.

Sárbogárdtól Budapest keleti pálya­
udvarig f. évi december hó 23. 24. 
27. 28 és 1910. évi január hó 1. és 
2-ári I. II. és III osztályú kocsikkal 
külön személyvonat közlekedik. Sár- 
bogárdról indul d. u. 5 óra 10 perc­
kor, Budapest k. p. u.-ra érkezik 
este 8 óra 25 perckor.

A Losonctól Zólyomig és a Feled­
től Fülekig csütörtöki napokon, sze­
mélyszállítással közlekedő tehervonat 
december hó 24-én is személyszál­
lítással fog közlekedni.
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E vonat Losoncról indul délután 
12 óra 55 perckor, Zólyomra érke­
zik 3 óra 54 percko . Feledtől indul 
éjjel 3 óra 4 perckor, Fülekre érke­
zik reggel 4 óra ,40 perckor.

Ipoiyherencétől Kutalinhutáiy de­
cember hó 24-én II. és III. osztályú 
kocsikkal külön személyszállító vo­
nat közlekedik. Ipolyberzencélöl in- 
mdul este8 óra 21 porckor, Katalin- 
hutára érkezik este 9 óra 12 perc 
kor.

A felsorolt külön vonatok részle­
tes menetrendjeiről külön hirdetményt 
adtunk ki.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Magyar királyi államvasutak.
331888 — 1909. számhoz.
(Podgyász és darabáru küldetné 
nyék megjelölése és tt podgyász 
régebbi ragaszbárcáinak eltávolí­

tása a feladó részéről.)

A magyar királyi államvasutak 
igazgatósága a karácsom ünnepek 
előtti mázáéi és nagyobb árufor­
galmi időszak beálltával ismételve 
lelkeri az utazó és szállító közön 
seget, hogy úgy saját, valamint a 
vasúti szolgálat pon'os és gyors le­
bonyolítása érdekében a szállításra 
feladott podgyász darabokon a ren­
deltetési állomást, egyéb darabárukon 
pedig még a címzett nevét, polgári 
állását és lakását a maga részéről 
kitüntetni szíveskedjék. A cim leg­
magasabban magára a burkolatra, 
vagy az arra — egész terjedelmé­
ben — ragasztandó papírra írandó, s 
csak ha ez nem volna lehetséges az 
a darabhoz erősítendő fatáblácskára 
hőrdarabra vagy erős lemezpapir.ra 
Írandó

A közönség a vasutat ily irány­
ban támogatva a podgyász, illetve a 
darabáruk helyes szállítását és pon­
tos kiszolgáltatását nagy mérték­
ben megkönnyíti és elősegíti, hogy 
a nagyszámú küldeményeknek á va 
sum közegek által aránylag igen rö 
vid idő alatt végzendő kjzelese alatt 
ese'leg előforduló leves bareazíisok 
és elhurcolások a lelie'ő legrövidebb 
idő alkit kidéritlessének és helyre- 
igaziitassanak.

Az utazó, illetve szállító közön­
ség figvtlme egyben félhi válik 
az ülzeiszabályzat .31 §-árá mely 
s/.ennt « podgyász dárdbokon korábbi 
vh'suti postai vagy másnemű szállítási 
jelekriek lenni nein szabad.

Ha izmi szabály figyelmen kívül 
hagyása követkéz eben a podgyász 
eltéved, a vasút az ebből származó 
kárért nem felelős.

K szerint tehát első sorban a lel- 
adonak áll érdekében, hogy a pod­
gy fisz darabokon levő régebbi ra- 
gaszbárcákat a podgyásznak ujbóli 
feladása előtt eltávolítsa.

Budapest, 1909. november 25 én.
AZ IGAZGATÓSÁG.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

10146 — 1909. tlkvi. sz.

Hirdetmény.
Lókod község telekkönyve birtok- 

szabályozás (tagosítás) következtében 
az 1869. évi 2579. 1. M számú rende­
let értelmében átalakiltatik, és ezzej 
egyidejűleg mindazon ingatlanokra' 
nezve melyekre az 1886, évi 29. t. c., 
1889 év 38 t.-c. és az 1891 évi 16 
t.-cikkek a tényleges birtokos tulaj 
donjogának bejegyzését rendelik, az 
1892. évi 29. t.-eikkben szabályozott 
eljárás a telekkönyvi bejegyzések 
helyesbítésével kapcsolatosan foga 
halosiitatíki

E célból az atalakitási előmunká 
lat hitelesítése és a helyszíni eljárás 
nevezett községben az 1910. évi ja­
nuár hó 17-én fog kezdődni

Ennélfogva felhivatnak:
I Az összes érdekellek, hogy a 

hitelesítési tárgyaláson személyesen 
vagy meghatalmazottjaik által jelen 
jenek meg és az uj telekkönyvi ler 
vezet ellen netalán észrevételeikét

annál bizonyosabban adják eló 
mert a regi telekkönyv végleges 
átalakítása uán a téves átvezetés 
nél eredhető kifogasokat jóhiszemű 
harmadik személyek irányúban többé 
nem érvényesíthetik ;

2 mindazok, a kik a telek-j 
könyvekben előforduló bejegyző 
sekre okadalolt előterjesztést kíván 
nak lenni, hogy a tlkvi hatóság ki 
küldöttje előtt a kitűzött határnapon 
kezdődő eljárás folyama alatt jelen­
jenek meg es előterjesztéseiket iga­
zoló esetleges okirataikat mutas­
sák fel.

3 mindazok, kik valamely ingat­
lanhoz tulajdonjogot tartanak, de 
telekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
okirataik nincsenek, hogy az átírásra 
az 1886 évi 29. t. c. 15—18. §-ai és 
az 1889 évi 38. I. c. 5, 6., 7. és 9 
§.ai értelmében szükséges adalé­
kai megszerezni iparkodjanak és 
azokkal igényeiket a kiküldött előtt 
igazolják, vagy odahassanak, hogy az 
átruházó telekkönyvi tulajdonos az 
átruházás létrejöttét a kiküldött előtt 
szóval isfherje el és a tulajdonjog 
bekebelezésére engedélyét nyilvá­
nítsa, mert különben ezúton jogai­
nál nem érvényesüli ü'k és a I elvég 
és illeték elengedési kedvezni'tn 'ől 
elesnek, és

4 azok, kiknek javára tény­
leg már mégszünt követelésekre vo­
natkozó zalogjóg, vágy megszűnt 
egyéb jog van nyilvánkönyvileg beje 
gyeZvé, úgyszintén az ily bejegyzések 
kel terhelt irigatlánok tWjdönósai 
hogy a bejegyzett jognak törlését ké­
relmezzék, illetve, hogy a törlési enge­
dély nyilvánítása vegeit a kiküldött 
élőn jelenjenek meg, mert ellenesei­
ben a bélyegtnen+esség kedvezmé­
nyétől elesnek.

A kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóságtól.

Oklánd 1909. évi december 7-én.
Kelemen Kálmán 

kir. albirő.

10145—1909 tkvi s/ám.

Hirdetmény.
Bágy községének a karác&onfalvi 

erdő és legelőrésze telekkönyvi bir- 
lokszabalvo'zás következtében -ilala- 
kiton, illetve arányosított és ezzel 
egyidejűleg azokra az inga'lanokia 
nezve. a melyekre az 1886. évi 
XXIX. t. a, az 1889: XXXVIII és 
az 1891 : XVI. t. cikkek a tényleges 
birtokos lu ajdonjoganak bejegy/.e 
sél rendelik, az 1892. évi XXIX. 
t.-eikkben szabályozott etjárás a te­
lekkönyvi bejegyzések helyes 
bilésevel kapcsolatosan foganatosít- 
ta I ott.

Ez azzal a felhívással letetik 
közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886
XXIX. t. c. 15 és 17 §§ai alapján 
ideértve e § oknak az 1889: XXXVIII. 
I c 5 és 6 § aiban és az 1891 évi 
XVI t. c 15 §-ainak a pontjában 
foglalt kiegészítéseit is valamint az 
1889 XXXVIIi. t e 7 § a és az
1891 XVI. t. c. 15 § b pontja alap­
ján eszközöl' bejegyzések, vagy az 
1886 évi XXIX. t. c. 22 § a alap 
jän történt törlések érvénytelensé­
gét kimutathatják, e végből törlési 
keresetüket hat hónap alatt, vagyis 
1910. évi junius liő 22 ig be­
zárólag a I kvi hatósághoz nyújtsák 
be, mert az ezen meg nem hosszab­
bítható záros határiő eltelte után 
indüott törlési kereset annak, a har­
madik személynek, a ki időközben 
nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátra 
nyara nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, kik az 1886 évi 
KXIX. t c 16 és 18 § ainak eseté 
ben. ideértve az uióbbi § nak az 
1889. XXXVIII I c 5 és 6 §-iban 
foglalt kiegészítéseit is. s a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzése 
elleneben ellentmondással élni ki­
vannak írásbeli ellentmondásukat 
hat hónap alatt, vagyis 1910. évi 
junius hó 22 napjáig bezárólag a

telekkönyvi hatósághoz i \ ul'sák ne, 
mert ezen meg nem hosszabbítható | 
záros batáridő letelte lilán elleiü- 
inöndásuk többé figyelembe vetetni 
nem fog ;

3 hogy mindazok, a kik a telek 
könyv kialakítása, ill. arányosítása 
tárgyában tett intézkedések áltál.nem­
különben azok, k ik az 1 es 2 p.-ban kö­
rülírt eseteken kívül uz 1892. XXIX 
t.-c, szerinti eljárás s az ennek (olya 
mán történt bejegyzések altat előbb 
nyert nyilvánkönyvi jogaikat bár­
mely irányban sevtve vélik, ideértve 
azokat is, kik a tulajdonjog arányá­
nak az 1889 XXXVIII. l e 16 § a 
alapján törtem bejegyzései sérel­
mesnek találjak, e tekintetben fel - 
szblalásukat tartalmazó kérvény ti­
két a telekkönyvi hatósághoz 6 hó 
nap alatt vagyis 1910. évi junius hó 
22 ig bezárólag nyújtsak Le, 
mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros batáridő elmúlta után az át­
alakításkor közbejött leves beve 
zetésbői származó bárminemű igé­
nyeket jóhiszemű harmadik sze­
mélyek irányában többé nem érvé 
nyesiihetik, az említett bejegyzése­
ket pedig csak a törvény rendes ut­
ján és e< k az uh közben nyilván­
könyvi jogokat szerzett harmadik 
személyek jogarnak sérelme nélkül 
támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a 
felek a kik a hitelesítő bizottságnak 
eredeti okiratokat adlak at, hogy a 
mennyiben azokhoz égyszersmind 
egyszerű másolatokat is csatollak, 
az eredetieket a telekkönyvi haló 
ságnal átvehetik.

A kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóságtól.

Oklánd, 1909. dec. 7.

Kelemen Kálmán 
kir. albiró.

egy különálló udvari épületben kü­
lön bejárattal, január 1-irö kiadó. 
Malom-utca 14. szám.

felsőruha- 
varrónő el­
megy úri

házakhoz varrni. Lakása Székelyud- 
varhelyt, Kossuth-iUca 130. sz.

Korpa-eladás,,
korpa 50 klgr. felüli mennyiségben 
inm. 12 koronáért zsákkal együtt 
kapható Fábián József hengermű- 
malmában Székely udvarhelyt.

-ff

Ez már így van 
és nincs máskép!

cipőfelsőrész és e szakmához tar­
tozó mindennemű árucikkek
Szentpétery Károlyné utóda

p. P Szentpétery Károly
kercskednsebeii Szélielyudvarhelyt
(Alsópiac-tér, régi varoshaza alatt) 
Iriss árukkal berendezve és tete­
mesen kibővítve — kapható leg­
olcsóbb árak melleit. Már egy­
szeri bevásárlásnál is mindenki 
meggyőződést szerezhet, hogy e 
cég kitűnő árui és olcsó árai—-' 
mindén versenyt felülmúlnak.

MIÉRT
liee""nemT^őfSSje Ön is

qimü szaklapnak ? Mert nem 
ismeri, mert nem tudja, hogy 
ez a leirjobh ingmar fteros- 
ktMléínii szaklat». Két korona 
csak egy negyedévre e lapnak 
előfizetési dija,
Aki c csekély öszeget „AZ ÜZLE u-re 
rászánja, az jó üzletet csinált. Mu­
tatványszámot ingyen küld a kiadó- ; 
Hivatal Kudagest, V., Sas-ii. 12. sz.

glDJEOy

Köhögés, rekedtség s? hu- 
.. rut ellen nincs jobb a .

Réthy-féle pemetefű

cukorkánál
Vásárlásánál azonban vi­
gyázzunk és határozottan 

félét kér 
jünk, mi- 

■ vei sok 
haszonta­
lan után 
.zata van

l doboz 60 fillér
Csak RÉTHV-félét, fogadjunk el

Udvarhelyvármegye Szekelyudvarhelyi járás főszolgabirája. 

Szám : 3085—909. szb.

Pályázati hirdetmény.
Udvarhelymegye udvarhelyi járáshoz tartozó székelypállalvai 

körjegyzői állás lemondás folytán megüresedvén, am ezennel 
pályázatot hirdetek.

Javadalmazás:
1. Fizetés 1600 korona.
2. Irodai átalány 124 korona.
3. Utazási átalány 180 korona.
4. Körjegyzői levél hordozásra 120 korona.
Lakás természetben.
A kik ezen állást elnyerni óhajtják, az 1900. évi XX. t, c. 

3 §-ában megállapított képesítést igazoló okmányokkal fölszerelt kér­
vényüket folyó évi december 20-ig hozzám beadhatják.

Székelyudvarhelyt, 1909. december hó 3-án.

l)r Demeter Lőrinc főszolgabíró.

I
■

Nyomatott Betegh Pál villám-motoros könyvnyomtaió-intézetében Székelyudvarhelyt. 1909.


